
„Vošiel pod moju strechu...“ 

Suspírium: „Požehnaný Pán, Boh Izraela, lebo navštívil a vykúpil svoj ľud […] 

umožní nám, aby sme po vyslobodení z rúk nepriateľov slúžili mu bez strachu vo 

svätosti a v spravodlivosti pred jeho tvárou po všetky naše dni.“ (Lk 1,68.74-75) 

Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 180: „Kriste, Teba vítame...“   

 

Pozdrav: „Potešujte, potešujte môj ľud,“ vraví váš Boh. [...] Pozri, Pán, Hospodin, 

prichádza v moci, vládne svojím ramenom. Hľa, nesie odmenu a jeho pláca ide 

pred ním. Ako pastier bude pásť svoje stádo, svojím ramenom ho zhromaždí, 

baránky vezme do náručia a tie, čo pridájajú, nežne bude viesť.“ (Iz 40,1.10-11) 

Amen. 

 

Suma evanjelia: je zapísané v Liste apoštola Jakuba v 1. kapitole v sedemnástom 

a v dvadsiatom prvom verši takto: „Každý dobrý údel a každý dokonalý dar 

pochádza zhora od Otca svetiel, v ktorom niet premeny ani tieňa zmeny. [...] 

Preto odhoďte všetku nečistotu a nánosy zloby a v tichosti prijímajte zasiate 

slovo, ktoré má moc spasiť vaše duše.“ (Jk 1,17.21) Amen. Prosím, zaujmite si 

svoje miesta.  

 

Pieseň: Chválospev č. 361: „Piesne velebné vyspevujeme,...“ 

     

Vzdych: „Milosť vám a pokoj od Boha, nášho Otca, a od Pána Ježiša Krista.“ (IIK 

1,2) Amen.  

 

Lekcia: Evanjelium podľa Matúša 8. kapitola 1-13. veršov: „Keď Ježiš zostúpil z 

vrchu, išli za ním veľké zástupy. Tu prišiel k nemu malomocný, klaňal sa mu a 

hovoril: „Pane, ak chceš, môžeš ma očistiť.“ On vystrel ruku, dotkol sa ho a 

povedal: „Chcem, buď čistý!“ A hneď bol čistý od malomocenstva. Ježiš mu 

potom povedal: „Nie aby si o tom niekomu hovoril. Choď však, ukáž sa kňazovi 

a obetuj dar, ako prikázal Mojžiš — im na svedectvo.“ Keď vošiel do 

Kafarnauma, prišiel k nemu stotník a prosil ho: „Pane, môj sluha leží doma 

ochrnutý a hrozne sa trápi.“ Ježiš mu odpovedal: „Prídem a uzdravím ho.“ 

Stotník mu na to povedal: „Pane, nie som hoden, aby si vošiel pod moju strechu. 

Ale povedz iba slovo a môj sluha ozdravie. Veď aj ja som podriadený človek a 

mne sú zasa podriadení vojaci. Keď poviem jednému: ‚Choď!‘, tak ide, a druhému: 

‚Poď!‘, tak príde, a svojmu sluhovi: ‚Urob to!‘, tak to urobí.“ Keď to Ježiš počul, 

začudoval sa a povedal tým, čo išli za ním: „Amen, hovorím vám, že u nikoho v 

Izraeli som nenašiel takú veľkú vieru. No hovorím vám, že mnohí prídu od 

východu i západu a budú stolovať s Abrahámom, Izákom a Jákobom v nebeskom 



kráľovstve, ale synovia kráľovstva budú vyhodení von do tmy. Tam bude plač a 

škrípanie zubami.“ Potom Ježiš povedal stotníkovi: „Choď a nech sa ti stane tak, 

ako si uveril.“ V tej chvíli jeho sluha ozdravel.” 

 

Modlitba: Drahý Bože, som Ti vďačný a vďačná, že na mňa neustále myslíš a 

chceš mi dať Seba, svoje vlastné milujúce srdce. Ako by sa moja duša neradovala 

pred Tebou, Pane, Spasiteľ môj. Kráľ kráľov, Ktorý si sa stal dieťaťom z lásky, 

dnes o jedno Ťa prosím, chcem celým svojím srdcom a celou svojou dušu patriť 

Tvojej osobe. Chcem len Teba a hovorím nie hriechu, ktorý ma ťahá dole, zväzuje 

a zraňuje iných ľudí. Ďakujem Ti, že chceš byť stálym hosťom v mojom živote. 

Ďakujem Ti, že sa musím veľa vecí naučiť pri Tebe, ale hlavne to, že Ty nenávidíš 

hriech a priestupok, ale ak sa objavíš, prikáž môjmu životu a daj mi vedieť, že ma 

vo svojom Duchu vedieš na cesty, ktoré neviem kam vedú, ale tie mnohé boje, 

choroby a plač sú pre môj osoh a posilnenie mojej slabej viery, lebo Ty ma 

vyslobodíš z mojich hriechov. Buď požehnaný, Slovo, ktoré sa stalo telom, za to, 

že máš i na dnes pre mňa pripravenú zvesť evanjelia, konaj, aby som pociťoval 

svoju hriešnosť, ale hlavne aby som prijal Tvoje milosrdenstvo. Vrúcne volám 

k Tebe, riaď môj život podľa Svojej vôle, Spasiteľ môj. Prehovor ku mne, buduj 

ma, obnovuj ma, formuj ma, aby som bol pripravený a prinášal Ti ovocie mocou 

Tvojho Ducha. Pomôž mi, a kráčaj so mnou, Otče milý, pre jediného Prostredníka, 

Ježiša, môjho Pána. Amen. 
 

Pieseň: Chválospev č. 365: „Už Pán tvoj blízko je ti, už srdce priprav sa...“ 

 

Vzdych: „Ustavične sa radujte v Pánovi. Opakujem: Radujte sa! Vaša miernosť 

nech je známa všetkým ľuďom. Pán je blízko!“ (Fil 4,4-5)  Amen. 

 

Biblický text: Evanjelium podľa Matúša 8. kapitola 8. verš:  

„...aby si vošiel pod moju strechu.“ Toľko slov Písma Svätého.      

 

Milí bratia a milé sestry,  

vďakyvzdanie prinášajúce kresťanské zhromaždenie v Pánu Ježišovi! 

Ježiš kamkoľvek ide, je potrebný a bez náležitej pomoci nikam nevchádza. Hľadá 

vieru a vieru nachádza. Stotník, dôstojník rímskej armády, velí vyše stovke 

mužov. Jeho sluha, alebo jeho dieťa veľmi trpí. Grécke slovo, ktoré tu uvádza 

evanjelista Matúš, sa dá preložiť aj ako sluha alebo ako dieťa. Tento sluha je vážne 

chorý a má hrozné bolesti. Stotník vie o Ježišovi, počul o ňom, kde inde, ak nie 

v Kafarnaume, ale čo je ešte dôležitejšie, že verí v Neho, preto ho navštívi 
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a vymieňajú si vlastné skúsenosti. Aký je tento stotník? Po prvé, je milosrdný 

človek, smúti nad biedou svojho sluhu. Po druhé, je pokorný človek, pripravený 

ponížiť sa vo veci svojho služobníka. Nežidovský stotník si je vedomý toho, že 

veriaci Žid nemôže prekročiť jeho prah. Ježiš je však pripravený ísť pod jeho 

strechu: „Prídem a uzdravím ho!“ Ježiša môže nájsť každý, pred nikým sa 

neskrýva. Najmä nie vtedy, keď je žiadosť formulovaná pre niekoho. Stojí za to 

zamyslieť sa nad tým, koľkokrát sme premeškali prímluvnu modlitbu. Len 

naberme odvahu a hľadajme Ježišovu pomoc s vierou pre našich blížnych v 

núdzi. V tomto období radi oferujeme na Vianoce chudobných, núdznych, ale čo 

ich navštíviť, stáť pri nemocničnom lôžku a byť nablízku trpiacim. Uvedomme si, 

že tento stotník bol v čase rozkvetu otroctva, milosrdný a pokorný. Otroci sa 

kupovali v tom čase za peniaze, tak ako dobytok. Nebolo zvykom ošetrovať 

chorého sluhu a ešte väčšmi chodiť po lekároch a prosiť o ich pomoc pre otroka. 

Sluhu nepovažovali za človeka, ak by zomrel, mohli si namiesto neho kúpiť 

iného. Anonymný pohanský vojak z evanjelia podľa Matúša považuje svojho 

služobníka za človeka. Stojí pri jeho posteli a obáva sa o život chorého sluhu. 

Akým príkladom je tento muž. Aj keď bolo otroctvo zrušené, povaha človeka 

zostala nezmenená! Človek človeku je vlkom. Utláča ho, a my v čase demokracie 

to najviac pociťujeme. Útlak je jednoznačný, viditeľný a citeľný, niekedy 

ekonomický, inokedy sociálny, inokedy politický. Aj dnes sa máme od 

anonymného stotníka čo učiť. Navštevovať sa v čase adventu. Navštíviť biednych 

a chorých v čase, keď čakáme toho, ktorý sa stal človekom. Reakcia na Ježišovu 

ponuku je ohromujúca: „Nie som hoden, aby si vošiel pod moju strechu.“ Tento 

stotník vie, že na Kristovej ceste neexistuje žiadna prekážka. Verí a jeho poháňa 

sila Kristova. Nie je vypočítavý, ale najrozhodujúcejším faktorom pri jeho 

výpovedi je práve to, že Kristus je mocný. Akoby už prežil na vlastnej koži, o čom 

Ježiš rečnil pred svojimi učeníkmi: „Amen, hovorím vám: Keby niekto prikázal 

tomuto vrchu: ‚Zdvihni sa a vrhni sa do mora!‘ a nezapochyboval by v srdci, ale 



veril by, že čo vyslovil, sa stane, splní sa mu to.“ (Mk 11,23) Uviedol to, čo v jeho 

svete je prístupné: Jeho vojaci poslúchajú: „Keď poviem jednému: ‚Choď!‘, tak ide, 

a druhému: ‚Poď!‘, tak príde, a svojmu sluhovi: ‚Urob to!‘, tak to urobí.“ Verí, že 

Ježiš má moc. Keď prehovorí, On musí zostať ticho a byť poslušný! V Ježišovom 

svete má toto slovo rovnakú česť ako vo svete vojakov. Tam podriadení 

poslúchajú slová nadriadeného. Keď to Ježiš počul, začudoval sa... Stotníkovu 

vieru oceňuje dvoma spôsobmi. Nehovorí ani slovo, ale toto: „Choď a nech sa ti 

stane tak, ako si uveril.“ Ustupuje stotníkovej viere. Nechá vieru konať. Dáva 

viere priestor a príležitosť konať. Našou veľkou otázkou je, či naša viera dostane 

šancu? A ak už mala príležitosť, mala odvahu či využila túto príležitosť? Kristus 

vyvýšil stotníkovu vieru. Boh dal aj Mojžišovi príležitosť: „Vystúp na skalu!“ 

(IIMojž 33,21) Odvaha je daná aj nám. Žijeme príležitosťami našej živej viery 

v čase adventu? Skala nášho prežitia a víťazstva je Kristus! (IK 10,4) Naša viera 

a naša odvaha i v čase adventu sa môže opierať len o Krista. Nikto iný nemá takú 

moc ako On. Mocný, predivný a preveľký je Kristus. Druhým ukazovateľom 

Ježišovej úcty je, že stotníkovu vieru nazýva veľkou. Ten, Ktorý oceňuje i vieru 

horčičného zrnka, hovorí: „: „Amen, hovorím vám, že u nikoho v Izraeli som 

nenašiel takú veľkú vieru.“ Kristus pomáha viere k jej cieľu, kdekoľvek a za 

akýchkoľvek podmienok sa zrodila. Hľadá vieru a požehnáva ju všade, kde ju 

nájde, či už v Ríme, v Bratislave, v Indii, alebo v Kagawe. On stále chce. Je to pre 

Neho možné. Hľadá vieru, ktorá je silnejšia ako my. Cení si vieru, ktorá 

nepochybuje. Veľkou vierou je tá viera, ktorá mení nás. Veľkou vierou je tá viera, 

ktorá lieči. Kráčať smerom ku Kristovi, aby naše rodiny boli uzdravené s Kristom 

a stál sa pre nás požehnaním. On to chce, a ty uver tomu, drahý brat a milá sestra, 

že pre Ježiša je to možné. Ten, Ktorý Ho postavil ako uhoľný kameň vo svojom 

dome, Ten, Ho vedie aj pod Tvoju strechu, aby vošiel a uzdravil každých. Čo bolo 

nemysliteľné pre stotníka, je darom pre nás v všetkých. Prebýva v nás skrze 

Ducha Svätého, naše telo je chrámom. (viď. IK 3,16) Je mocný v nás. Sme 



požehnaní v Neho. V nás prebýva. Vytrhol ma z moci zla, dvíha ma z choroby, 

duševnej biedy a telesnej slabosti, ktorá degraduje môj život, pretože buď utekám 

pred sebou samým, alebo pred Ježišom. Vyznaj pred ním hĺbku svojho života ako 

to spravil stotník, nič neskrývaj, nezakrývaj, utrpenie, bolesť, hriech a smrť, 

vyjadri svoju biedu, ale nielen o tomto reční, ale o kroku, ktorý ťa približuje k 

požehnanému lekárovi. Čo vás povzbudzuje v tomto advente, drahé rodiny? Mňa 

záchrana v osobe Ježiša Krista. Do tohto nášho neblahého stavu už lekár urobil 

svoj vlastný krok, stal sa človekom. Jeho cesta k človeku je presne takáto a dá sa 

vyjadriť jedným slovom: „Chcem.“ Aká je moja odpoveď na Jeho vôľu: „Je to pre 

Teba možné! Máš moc! Je ti to zhora dané. Zachráň ma podľa svojej milosti, 

ochraňuj moju rodinu skrze krv Ježiša Krista. Pozri sa na mňa. Pozri sa dolu. 

Daruj mi zo svojho pokoja! Vojdi do môjho domu, pod moju strechu! Toto je 

miesto chudobné, ale je navždy vďačné, žehná svojho Krista, lebo Ježiš vchádza 

tam, kde on nie je hoden vstúpiť, a predsa vojde, predsa chce. Ty to chceš? 

Chceme to my, drahé rodiny Kristove? Chceme to, čo Ježiš chce v tomto advente? 

Chceme to, čo len Ježiš vie? Chceme to, čoho je schopný iba On? Amen. Pán je 

blízko a vojde pod tvoju strechu a zastreší to, to zatekáva. Zastreší to, čo je pre 

teba nemožné.   Pán je blízko a reční: „Hľa, stojím pri dverách a klopem. Ak 

niekto počuje môj hlas a otvorí dvere, vojdem k nemu a budem jesť s ním a on so 

mnou. Toho, kto zvíťazí, posadím so mnou na svoj trón tak, ako som ja zvíťazil 

a zasadol som so svojím Otcom na jeho trón.  Kto má uši, nech počúva, čo Duch 

hovorí cirkvám.‘“ (Zjav 3,20-22) Amen. 

Modlitba: „Tak ich utešoval a vľúdne sa im prihováral.“ (IMojž 50,21b) 

 

„Nedaj sa premôcť zlému, ale dobrom premáhaj zlé.“ (R 12,21) 

 

„Neber mi nikdy z úst slovo pravdy, lebo čakám na tvoje rozhodnutie.“ (Ž 119,43) 

 



„A tak nech nás každý pokladá za Kristových služobníkov a za správcov Božích 

tajomstiev. A od správcov sa napokon vyžaduje, aby bol každý uznaný ako 

verný.“ (IK 4,1-2) 

 

„Utvoril som ťa, si mojím služobníkom, Izrael, nezabudnem na teba.“ (Iz 44,21b)!” 

 

„Nebesia rozprávajú o Božej sláve, obloha hlása dielo jeho rúk.“ (Ž 19,2).” 

 

„Trpí niekto medzi vami? Nech sa modlí! Raduje sa niekto? Nech spieva žalmy!“ 

(Jak 5,13) 

 

„Keď hovorím: „Noha sa mi kĺže,“ tvoja milosť ma podopiera, Hospodin.“ (Ž 

94,18) 

 

„Ten však, ktorý nás spolu s vami upevňuje v Kristovi a pomazal nás, je Boh. On 

nás aj označil pečaťou a Ducha dal do našich sŕdc ako závdavok.“ (IIK 1,21-22) 

Modlitba Pánova 

Ofera: „[...] radosť Hospodina je vaším útočiskom.“ (Neh 8,10) 

Požehnanie: „Izrael, čakaj na Hospodina, lebo od Hospodina je milosť a od neho 

je plné vykúpenie. On vykúpi Izrael zo všetkých jeho neprávostí.“ (Ž 130,7-8) 

Amen.  

Pieseň: Žalm č. 130: 2-3. verše: „U Teba odpustenie v bázni však nachádzam...“ 

 

Zlatica Oravcová: Ešte o láske 

A čo by som aj hovoril rečou, Prekrásnou rečou básnika, 

Odpoveď dával na každé prečo, Anjelskej reči privykal... 

A čo by som mal poznanie všetko, Vieru mal ako silný hrad 

A ľahkosť vtáka a sviežosť kvietkov A v srdci pravdy vodopád... 

A / čo by som rozdal všetky statky, Pre seba nenechal si nič, 

A obetoval život krátky A utrpenia znášal bič... 

A lásky by som nemal, som len zvon So srdcom malým, kovovým, 

Čo vyzváňa a zmĺkne napokon A súmrak padne na rovy... 

No láska dáva všetkému pečať!! Prosme o srdce láskavé! 

O láske skutky Pána svedčia A veniec tŕnia na hlave! 

Pán Boh je Láska prejasná, čistá, Pán Ježiš z lásky za nás mrel; 

Učme sa láske od Lásky – Krista, 

On je náš život, základ a cieľ!! 


